
重點一：因數與倍數 
1.  下列哪些數是 462 的因數？請圈出來。 

6  8  21  24  33  48  66  77  120  154 

2.  若 n 是正整數， 
28 
n 也是正整數，則 n 可能是多少？ 

答：1、2、4、7、14、28 
3.  若 36 可以分解成 m×n，其中 m、n 為正整數且 m－n＝5，則 m、n 兩數各為多少？ 

答：m＝9，n＝4 
4.  將正整數 N的所有正因數由小到大排列如下： 

1、a、b、c、6、d、12、16、e、f、g、N 
則 (1) 此正整數 N為  96  。  (2) 列出 N所有的因數：  1、2、3、4、616、24、32、48、96  。 

重點二：2、3、4、5、9、11 的倍數判別法 
1.  (1)  下列各數中何者是 2 的倍數？請圈出來。 

26  417  2005  10101  5566 

(2)  下列各數中何者是 5 的倍數？請圈出來。 
487  610  8765  98765  5566 

(3)  下列各數中何者是 4 的倍數？請圈出來。 
236  4526  5276  17364 

(4)  下列各數中何者是 11 的倍數？請圈出來。 
5566  23661  452610  1010101 

2.  下列何者是 2 的倍數也是 5 的倍數？答：  (D)  。 
(A) 24                (B) 346                  (C) 165                  (D) 1010 

3. 8523□4 是一個六位數： 
(1)  如果 8523□4 是 3 的倍數，則□中可以填入哪些數？ 

答：  2、5、8  。 
(2)  如果 8523□4 是 9 的倍數，則□中可以填入哪些數？ 

答：  5  。 
(3)  如果 8523□4 是 4 的倍數，則□中可以填入哪些數？ 

答：  0、2、4、6、8  。 
(4)  如果 8523□4 是 11 的倍數，則□中可以填入哪些數？ 

答：  2  。 

重點三：質數與合數 
1.  下表有 1～50 的整數，請列出 50 以內的所有質數。 

答：  2、3、5、7、11、13、17、19、23、29、31、37、41、43、47  。 

分數的運算 - 因數與倍數 

1      5        9      13      17      21      25      29      33      37      41      45      49 
2      6      10      14      18      22      26      30      34      38      42      46      50 
3      7      11      15  19      23      27      31      35      39      43      47 
4      8      12      16      20      24      28      32      36      40      44      48



2.  在 56、71、93、101、121 五個整數中，哪幾個是質數？哪幾個是合數？ 

56 是數，56 除了 1 和本身以外，還有因數 2、4、7、8、14、28 
3.  下列有關質數的敘述，哪一個正確？答：  (D)  。 

(A) 2 是偶數，所以 2 不是質數 
(B) 35 的十位數字和個位數字都是質數，所以 35 是質數 
(C) 91 不是 2、3、5 的倍數，所以 91 是質數 
(D) 61 的因數只有 1 和 61，所以 61 是質數 

4.  設「a○ ＋b」代表大於 a 且小於 b 之所有質數的個數。例如：大於 4 且小於 10 的質數有 5 和 7，所以 
4○ ＋10＝2，依此運算規則，求下列各式的值。 
(1) 15○ ＋30 

大於 15 且小於 30 的質數有 17、19、23、 
29，共 4 個，所以 

(2) 70○ ＋95 
大於 70 且小於 95 的質數有 71、73、79、 
83、89，共 5 個，所以 70 ○ ＋95＝5 

重點四：質因數分解、標準分解式 
1. 36＝1×36＝2×18＝3×12＝4×9＝6×6，則： 

(1) 36 的因數有：  1、2、3、4、6、9、12、18、36  。 
(2) 36 的質因數有：  2、3  。 

2.  將下列各數做質因數分解(以標準分解式表示)，並寫出各數的質因數。 
(1) 75 

75＝3×25 
＝3×5 2 

(2) 3×34×18 
3×34×18＝3×(2×17)×(2×3×3) 

＝2 2 ×3 3 ×17 
答：75＝  3×5 2 

質因數：  3、5 
答：3×34×18＝  2 2 ×3 3 ×17 

質因數：  2、3、17 
(3) 552 

552＝2×2×2×69＝2×2×2×3×23 
＝2 3 ×3×23 

(4) 2×3×4×5×6×7 
2×3×4×5×6×7＝2×3×2×2×5×2×3×7 

＝2 4 ×3 2 ×5×7 
答：552＝  2 3 ×3×23 

質因數：  2、3、23 
答：2×3×4×5×6×7＝  2 4 ×3 2 ×5×7 

質因數：  2、3、5、7 

3.  若 2448 的標準分解式為 2 a ×3 b ×c，則︰ 
a＝  4  ，b＝  2  ，c＝  17  。 

4.  利用「短除法」將 2772 做質因數分解，並寫出其標準分解式。


